
アンケート実施期間　　令和３年１０月
アンケート回収率　　　 生徒…９０．５％　　保護者…８７．６％

１　はじめに
　（１）　学校教育目標

郷土を愛し、未来を拓く創造的な知性と体力を身につけた心豊かな生徒の育成

　（２）　学校教育目標を実現させるための重点
　　①　確かな学力の定着

　　②　健康・安全教育の充実

　　③　豊かな人間性の育成

　　④　信頼される学校づくり

　　⑤　郷土を愛する心の育成
・郷土学習の充実 ・キャリア教育の充実 ・コミュニティ・スクールの推進

　　⑥　小中一貫教育の充実

２　生徒･保護者による経営の観点別評価
　（１）　生徒アンケートの一覧 （肯定的な意見の割合）

　（２）　保護者アンケートの一覧 （肯定的な意見の割合）

令和３年１１月１日
　　　　　　　　　　長南町立長南中学校

・地域の人材活用

・９年間通した学び（学力面）と育ち（生活面）の連続性を重視した教育の推進 ・小中学校文化の理解と教職員の意識の向上

・道徳教育の充実 ○・公共マナー、生活規律の遵守と情報モラルの指導の徹底 ・心の通う挨拶と黙礼の実施

・子どもの夢や目標、活力ある姿の実現・学校・学年だより、ＨＰ等、積極的な情報発信 ・学校公開への保護者・地域参加を推進

・授業規律の徹底 ・ 分かる授業の実践 ・思考力、判断力、表現力の育成と「主体的・対話的で深い学び」の研究及び実践

・健康第一、体力の増進 ・食育の充実 ・安全教育の充実 ・安心安全な施設設備の整備と環境美化の推進

令和３年度　長南町立長南中学校　学校評価結果について

　　晩秋の候、保護者の皆様におかれましては、ますますご清祥のこととお喜び申し上げます。日頃より本校の教育活動に対し、ご理解・ご協力
  を賜り、誠にありがとうございます。
　　さて、先日実施しました生徒と保護者による学校評価アンケートの結果につきましてお知らせいたします。アンケート結果をもとに今後の教
　育活動の改善に努めてまいります。保護者の皆様には引き続きご支援いただくようお願いいたします。またご家庭でのご指導の参考にしていた
　だければ幸いです。

単位（％）

肯定的意見の割合　→　「そう思う」＋「ややそう思う」 １年 ２年 ３年 全学年

1 学校生活が楽しい 79.5 82.9 92.0 85.5
2 自分を理解してくれる友達がいる 90.0 91.4 94.0 92.0
3 学校だよりや学年だより､ホームページを読んだり見たりしている 55.0 37.1 60.0 52.0
4 学校の施設や設備は整っている 97.5 97.1 98.0 97.6
5 交通ルールを守って通学している 97.5 97.1 98.0 97.6
6 先生と保謹者は､あなたのことについてよく話し合っている 80.0 88.6 88.0 85.6
7 授業に意欲的に取り組んでいる 90.0 88.6 90.0 89.6
8 グループの話し合い、学び合いでは､自分の意見や考えを言える 83.8 80.0 84.0 82.8
9 計画的に家庭学習をしている｡(塾での学習も含める） 85.0 80.0 86.0 84.0

10 家庭でもよく読書をしている 32.5 51.4 42.0 41.6
11 あなたの能力や努力は適切に評価されている 89.7 91.4 90.0 90.3
12 心の通うあいさつができている 84.6 82.9 88.0 85.5
13 悩みや相談ごとに気軽に相談にのってくれる先生がいる 87.5 82.9 92.0 88.0
14 あなたの学級はいじめがない 95.0 91.4 91.8 92.7
15 携帯電諾やインターネットの使い方を意職し､適切に利用している 95.0 94.3 90.0 92.8
16 清掃活動や奉仕活動等に積極的に取り組んでいる 90.2 91.4 90.0 90.5
17 生徒会活動や委員会活動に意欲的に取り組んでいる 85.0 97.1 90.0 90.4
18 小学生と話をしたり、一緒に活動することがある 33.3 31.4 28.0 30.6
19 障害のある人や高齢者が困っているときに助けることができる 75.0 88.6 90.0 84.8
20 運動会や長南祭などの学校行事に意欲的に取り組んでいる 90.0 94.3 88.0 90.4
21 部活動に意欲的に取り組んでいる。(または取り組んでいた） 90.0 91.4 87.8 89.5
22 自分のことを理解し､進路や将来について考えている 70.0 71.4 94.0 80.0
23 職業や働くことについての学習に意欲的に取り組んだ 76.9 91.4 86.0 84.7
24 長南中学校の生徒で良かった 95.0 88.6 94.0 92.8

単位（％）

肯定的意見の割合　→　「そう思う」＋「ややそう思う」 １年 ２年 ３年 全学年

1 お子さんは楽しく学校生活を送っている 87.5 82.4 89.4 86.8
2 お子さんは仲の良い友達がいる 90.0 88.2 95.7 91.7
3 学校は各種たよりやホームページで情報を提供している 97.5 97.1 93.6 95.9
4 学校の施設・設備は学習環境として整っている 100.0 100.0 93.6 97.5
5 学校は事故防止や登下校の安全に努めている 90.0 100.0 91.5 93.4
6 学校は保護者と話す機会を多く設けている 55.0 70.6 59.6 61.2
7 お子さんは授業に意欲的に取り組んでいる 77.5 79.4 85.1 81.0
8 お子さんは自分の意見や考えをしっかりと言える 63.4 79.4 68.1 69.7
9 お子さんは計画的に家庭学習に取り組んでいる 64.1 61.8 72.3 66.7

10 お子さんは、家庭で本をよく読んでいる 25.0 41.2 38.3 34.7
11 学校は子どもの能力や努力を適切に評価している 77.5 88.2 83.0 82.6
12 お子さんはしっかりとあいさつができる 80.0 88.2 83.0 83.5
13 学校はお子さんの悩みなどに適切に応じている 82.1 79.4 68.1 75.8
14 先生はいじめのない学級づくりに努めている 82.5 82.4 76.6 80.2
15 お子さんは携帯電話やインターネットを適切に利用している 57.5 52.9 48.9 52.9
16 学校は校内の環境美化に積極的に取り組んでいる 95.0 91.2 91.5 92.6
17 お子さんは生徒会活動や委員会活動に意欲的に取り組んでいる 82.5 82.4 87.2 84.3
18 お子さんは、小学生と接する機会が増えた 22.5 35.3 36.2 31.4
19 お子さんは障害のある人や高齢者が困っている時に助けることができる 75.0 82.4 78.7 78.5
20 お子さんは運動会や長南祭などの学校行事に意欲的に取り組んでいる 85.0 94.1 89.4 89.3
21 お子さんは部活動に意欲的に取り組んでいる（または、取り組んでいた） 87.2 73.5 85.1 82.5
22 お子さんは自分の進路や将来のことについて考えている 57.5 61.8 80.9 67.8
23 学校は職業観・勤労観の育成をすすめている 51.3 70.6 63.8 61.7
24 お子さんは長南中学校の生徒で良かった 85.0 94.1 89.4 89.3
25 学校は新型コロナウィルス感染症対策を適切に行っている。 92.5 100.0 91.5 94.2



３　生徒･保護者による経営の観点別評価（令和３年１０月と令和２年１０月の比較）

　①　学校生活について
生徒 保護者

　②　学習について
生徒 保護者

　③　特別活動について
生徒 保護者

　④　いじめ、相談について
生徒 保護者

　学校生活については、前年度よりやや低いものの、ほぼ同様の評価を得ています。新型コロナウイルス感染症に対する不安がある中、生徒の皆さんがよく頑
張っていることが要因と考えられます。

　今年度は、新型コロナウイルス感染症対策として授業中にもたくさんの制限があるなか、多くの生徒の皆さんは意欲的に授業に取り組んでいることが分かりま
す。今後は感染状況の様子を鑑みながら、授業中に生徒の意見を発言する機会を多く設けるなど臨機応変に対応していきます。また、読書の時間が少ないことか
ら、全校読書や授業で読書活動を推進していきます。ご家庭でも読書の良さを話していただければ幸いです。

　ほぼ昨年度と同様の結果です。多くの生徒が生徒会活動や学校行事等に進んで取り組んでいることが分かります。コロナ禍ではありますが、部活動への取り組
みも意欲的です。

　携帯等の適切利用については、生徒と保護者の間に意識の違いがあることが分かります。学校だより１０月号に掲載した「スマートフォン・ネットの使用と危険」な
どを参考にしていただき、改めてご家庭で形態の使用状況を確認し、使用のルールについて話し合われてはいかがでしょうか。
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　⑤　キャリア･福祉について
生徒 保護者

　⑥　家庭との連携について
生徒 保護者

　⑦　設備・環境について
生徒 保護者

４　保護者からのご意見

肯定 否定

1 2

1

2

多くのご意見や感想等をいただき、ありがとうございました。次のような内容でした。

　コロナ禍で、職場体験学習の中止やボランティア活動の制限などが影響していると考えられます。学校では、学習方法を工夫しながら、キャリア教育の充実を図
り、生徒が進路選択や職業選択の際の一助となるように努めてまいります。

　コロナ禍で、学校を公開する機会が制限され、保護者の皆さんと直接、お目にかかってお子さんのことで意見交換する場面は少なくなりました。一方で、保護者
の方は生活様式の変化や新型コロナウイルス感染症に対する不安から、もっと情報を知りたいものと考えられます。不安や悩みなどある場合は、お気軽に学校に
相談してください。また、文書や連絡メール、ホームページ等で情報をお知らせできるように努めてまいります。

　設備・環境については、生徒、保護者ともに高評価をいただいています。今後も環境整備に心がけていきたいと考えます。また、コロナ対策については、地域の
方から消毒液やマスクの寄付をいただいたり、長南町からの援助等を受けています。ありがとうございます。
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○保護者からのご意見は、職員全体で問題点を共有し、改善していくよう努力していきます。

・校舎の屋上に設置されている時計は、いつになったら時刻合わせがされるのでしょうか。とても不便です。
　（回答）　昨年より工事依頼をしておりましたが、古いため部品がなく工事ができませんでした。この度、メーカー
　 が制作してくれることになり、１１月下旬から１２月上旬にかけて工事を実施する予定です。今しばらくお待ち下
   さい。

・教諭の言動が不信感を持つ。
　（回答）　保護者の皆様が不信感を持たないように職員一丸となって取り組んでいく所存であります。

・長南祭ですが親の参観２０２０年度のようにクラスで入れ替えで見れるようにして頂けたらと思います。それが
　無理であればせめて３年生の保護者を認めてあげて欲しいです。
　（回答）　１０月２８日付文書にて保護者参観の実施についてお知らせいたしました。各ご家庭１名に限り、保護
　者参観及び後日、動画配信を行う予定です。

・先生によって、女子生徒をメインにした指導をする人がいると聞いています。先生の統一した指導をお願いしま
  す。
　（回答）　性別によって指導が偏ることはあってはならないことです。そのようなことが今後ないように、研修等
　を実施し、取り組んでいきます。

・いつもご指導、ご配慮ありがとうございます。
　（回答）　こちらこそ、ありがとうございます。今後もさらに同一歩調にて生徒へ指導していきたいと思います。
　また何かありましたら、ご連絡頂きたいです。

・新型コロナウイルスが収束していないので仕方ないですが、行事等の変更や保護者が参加できないのはさみ
　しいです。合唱についてもDVD等をとって販売して頂けるとありがたい。
　（回答）　感染状況の様子を鑑みながら、臨機応変に対応していきます。長南祭については、当日、参観できな
　い保護者の皆様のために、動画配信を企画しました。お時間があるときに、お子様と一緒に視聴し、お楽しみ
　下さい。


